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A béke érdekében.
Titkos tárgyalások.
A kulisszák mögött titokzatos 

tárgyalások folynak napok óta a 
béke érdekében. A bizalmas jellegű 
tanácskozásokat nem az ellenzék 
kezdte. Az ellenzéknek nincs miért 
meghátrálnia. Büszkén és emelt fő­
vel haladhat az utón, amelyre a 
nemzet többségével a háta mögött, 
rálépett, amikor összefoglalta a 
maga programmját: a nemzeti be­
csület megmentését. S erről az út­
járól le sem térhet, mert a válasz­
tók tömege kifejezetten arra adott 
mandátumot parlamenti képviselői­
nek, váltsa valóra immár amilyen 
régi, olyan régen tagadásba vett 
szent jogunkat, hogy a magyar 
hadsereg valóban magyar legyen.

A tanácskozások, amelyek me­
netéről lapunk már több ízben adott 
számot, ma is folynak s Fejérváry 
Géza báró, aki az uralkodó elé ké­
szül, jelenteni fogja, hogy a köz­
vetítés munkája pozitív eredmóny- 
nyel egyáltalán nem jár.

Ketten közvetítettek. Széli Kál­
mán és Lukács László. Széli ön­
magának, Lukács gr. Andrássynak 
kívánta előkészíteni a talajt. Széli 
terve az volt, hogy a koalíció füg­

gessze föl programmjának azokat a 
pontozatait, amelyeknek a teljesítése 
elé ez idő szerint elhárithatlan aka­
dályokat gördít az udvar akarata. 
Ne mondjon le róluk, hangoztassa, 
akár folytonosan is, de ne köve­
telje azzal a vehemenciával, amely- 
lyel eddig küzdött érte. Széli Kál­
mán kész munkaprogrammot szer­
kesztett meg, amely a mostani or­
szággyűlési ciklus végén bőségesen 
foglalkoztatta volna, a parlamentet.

Másrészt viszont pontokba fog­
lalta azokat a katonai kérdéseket 
is, amelyeket, vélekedése szerint, 
a felség koncedálna. Nos, a rátóti 
bölcs terve már csirájában meg­
hiúsult. Az ellenzék vezéreit nem 
csábítja a miniszteri bársonyszék, 
nem csábítja a hatalom bírása s nem 
bántja a hiú vágy, hogy ők meg­
annyi Deák Ferencek. Széli Kál­
mán magára maradt a formulá­
jával.

Komoly fontosságot Széli Kál­
mán kapaszkodásának immár senki 
sem tulajdonit. Lukács László ak­
cióját a koalíció vezetői szívesebben 
látják, a függetlenségi párt zöme 
azonban nem osztja a vezérek né­
zetét. A leghatározottabban ellenzi, 
hogy Lukács Lászlónak akárcsak a 
suba alatt is a koalíció részéről 
olyan Ígéretet tegyenek, amely őt

szándékaiban megerősítené. Lukács 
László béke-terve lényegeiben éppen 
olyan visszataszító, mint Széli Kál­
máné. A magyar vezényszót nem 
hozza, ellenben kívánja, hogy az 
ellenzék ejtse el végleg a Fejérváry- 
kabinet vád alá helyezési indítvá­
nyát, sőt vegye tudomásul a lejárt 
kereskedelmi szerződések ideiglene­
sen történt meghosszabbítását, érje 
be avval, hogy a kilences bizottság 
katonai programmjának egy részét 
nyomban valóra váltják s a Fejér- 
váry-kabinetet meg nyomban elbo­
csátják.

Igaz, hogy a harc, amelyet az 
ország immár hónapok óta vív, 
áldozatot csak az országtól köve­
telt. Becs nem hozott áldozatot 
eddig sem s ha minden követelé­
seinket teljesíti, akkor sem áldo­
zott, hanem kötelességet teljesített. 
Érthető tehát a függetlenségi párt 

I nagy többségének a méltatlanko­
dása a kulissza mögötti tárgyalá­
sok fölött. A függetlenségi párt 
nem szoritkozhatik az ellenőrzés, 
vagy a megíürós szerepére. Az 
ország a kormányt az ellenzék 
kezében szeretné látni s az ország 
kívánsága parancsoló kötelesség. 
Erre hivatkoznak a függetlenségi 
képviselők, akik egyes kishitű po­
litikusok folytonos transzigálását

A hajdúk szabadalom-levelei.
— 1605. december 12. —

(Folytatás ós vége.)
A Szoboszlóra telepített hajdú vitézek 

a külön adományozó levélben külön címert 
is kaptak, amelyet a fölsorolt hajdu-kapitá- 
nyok családjai saját külön nemzetiségi cí­
merül is viselnek; ez Szoboszló városnak is 
címere: kqk paizsban zöld mezőn ágaskodó 
természetes szinti tigris, első lábait kiter­
jesztve, a jobbal véres szablyát forgat cs 
szemben egy fegyveres, páncélos lovassal, a 
ki balkezében paizsot, jobb kezében vágásra 
kész kardot tart, viaskodni látszik ; a paizs 
fölött a sisak koronájából tigris emelkedik 
ki, bal lábában a lovaséhoz hasonló paizst, 
jobb lábában pedig vörös zászlót tart, melyre 
sas van festve. Ez a elmer világosan és 
érthetőleg azt a vitézi küzdőimet ábrázolja, 
melyet a hajdúság az ország ellenségeivel 
vívott és a melyben győztesül az ellenség 
paizsát elvevén, azt — a sisak koronáján — 
diadalmasan felmutatja.

A hajdúságnak kiváló jóltévőjétől, 
Bocskay István fejedelemtől nyert ezen

kétrendbeli szabadalom-levele — mely utóbbi 
Szoboszlón őriztetik — és az ezekkel adott 
közös birtok-adományok a hadviselést be­
záró bécsi békével is megpecsétel tettek, sőt 
az 1608-ik évi k. e. I. t.-eibk által — már 
a fejedelem halála után — országosan meg- 
erősittattek.

De azért még sem hajtattak végre a 
békés megállapodások ós bizony a hajdúk­
nak sok háborgattatásokban volt részük ez­
után is. Különösen a Káliéban letelepített 
hajdúk sehogy som fértek össze a kállai 
várban állomásozott császári őrséggel, ez 
volt az oka, hogy Báthory Gábor fejedelem, 
akinek fejedelmi trónját valóban a „szabad 
hajdúk“ támogatták, — sikertelen kiogyez- 
tetósi kísérletek után — úgy vetett véget a 
kállai hajdúk zaklatott állapotának, hogy 
Kálló helyett Böszörmény várost ós Pród 
pusztai falut adta cserében nekik Szabolcs- 
vármegyében, 1609. Szeptember 13-án, Nagy­
váradon kelt adomány-levelével, a hajdúk 
részéről százezer forint fizetés mellett, ugyan­
olyan kiváltságos joggal, mint a milyennel 
Kálló í bírták.

De valójában az az adománymegerő- 
sitő királyi oklevél fejezte be a szabad 
kerületté alakuló hajdúság letelepülését, a

melynek erejénél fogva II. Mátyás, király is 
1613. április hó 1-én a pozsonyi várban 
kelt, elhatározásával, megerősítette a Sza­
bolcs vármegyébe letelepített hajdúknak 
minden szabadságait; mely kiváltságlevél 
az 1614-ik esztendőben a helyszínen történt 
beiktatással is megerősittetett.

Ezzel a királyi megerősítő adomány­
levéllel tökéletesen megpecsételődött a 
sorsa a hajdú-városokban Bocskay által 
letelepített hajdúknak, de egyúttal teljesen 
külön is vált, szerencséjükre, a többi fejedelmi 
hajdúság zaklatott ós bizonytalan sorsától.

Az adomány-levelek erejénél fogva 
megtilt pusztai falvak telkein pár évtized 
alatt állandó lakóhelyeket alapított magá­
nak a kóborló, féktelen, vad természetű 
hajdúság, akiket csak a Bocskay személye 
tudott lekötni ós akik tőle, igazi atyjoktól, 
maguknak és számtalan maradókaiknak 
mindörökre édes otthont nyertek a magyar 
Kanaán szivében.

Bocskayt a hajdúk letelepítésében er­
kölcsi szempontokon kívül nagy gazdasági 
ós katonai érdekek vezették. A hajdúság­
ban Magyarországnak a további nemzedé­
keken is olyan ölemet akart adni, amely 
mint Erdélyben a székelység, békében föld-
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rossz néven veszik. Abba csak 
beletörődnek, bár kelletlenül, hogy 
december 19-én ismét lojálisak 
lesznek s az elnapoló kéziratot 
tudomásul veszik, de az ellen már 
minden erejükkel tiltakoznak, hogy 
a szövetkezett ellenzék békét kös­
sön a katonai követelések teljesí­
tése nélkül.

A mindig leszerelni vágyók 
helyeslik a béke-alkudozást. Az 
intranzigensek elítélik. S a többség 
az utóbbiakká. A harc tehát folyik 
tovább szilárdan.

A válság hírei.
Újabb kombinációk.

Budapest, dec. 12.

Báró Fejórváry Géza miniszterelnök ma 
délután Bécsbo utazott s a politikai világ­
ban valószínűnek tartják, hogy a holnapi 
kihallgatás valami döntő fordulatot jelent. 
Azt kombinálják, hogy az utolsó audiencia 
alkalmával a király az eseményektől tette 
függővé az elhatározását, hogy milyen irány­
ban terelje az ország ügyeit. Mivel azóta 
többféle kibontakozási akció indult meg, a 
melynek meg volt az eredménye, hogy az 
országgyűlés a tizenkilencediki elnapoló kéz­
iratot tudomásul veszi, a korona változott 
szituáció elé került, a melynek uj álláspont 
vállalása felel meg. És igy minden ok meg 
van arra, hogy feszült figyelemmel várjuk 
azokat a híreket, a melyeknek ez az audien­
cia lesz a forrása.

Koncedáljuk, hogy erre a feszült figye­
lemre mindenképen van ok, de annak semmi 
körülmények közt sem szabad átitatódnia az 
optimizmussal. A haladó körben tegnap este 
miniszterek jelenlétében mondta nevetve az 
egyik képviselő :

— Az a legnagyobb naivság, hogy azt 
találgatják, mit proponál Fejérváry a király­
nak, a mikor csak természetes, hogy a fel­
ség nem tőle kér útbaigazítást, hanem ő 
utasít. A miniszterelnökön áll aztán a vá­
lasztás, hogy követheti-e az utasítást vagy 
pedig nem. Igen nyugodtan hiszem, hogy a 
baloldal még öt óv múlva is izgatottan fog 
kombinálni Fejórváry minden bécsi utazása 
alkalmával, vájjon végre eljött-e az ideje?

jét műveli, háborúban pedig hatalmas had­
erőt állíthat talpra.

A vérengző és szilaj erkölcsökben 
megrögzött harci népet jó utón vezette, sőt 
történelmi nevezetességű hadi tényezővé 
emelte. Szélsőségekre vetemedett, nyers 
haderejüknek előnyeit a nemzeti célok 
hasznára saját személyével kötötte le, hi­
szen — a hajdúk megfékezése ügyében — 
maga nyilatkozott úgy: „Isten látja, sem­
minek okai nem vagyunk, mert ha lehetne, 
az egész hajdúságot csak a magunk kebe­
lében, vagy markunkba szorítanánk, hogy 
senkinek terhére ne volnának. De ilyen 
változás közönségesen soha kár nélkül nem 
lehet. Ha oly jó szél találkozott volna 
valahonnan, a ki hírünk nélkül a német 
császár erejét kifutta volna Magyarország­
ból, talán úgy kár nélkül helyére tudtuk 
volna hitünknek s nemzetünknek szabad­
ságát állítani. De hogy haddal kellett azo­
kat kivernünk, akik minket rontottak, kár­
ral kellett annak meglenni, mit a követ­
kező jóért el kell mindnyájunknak szen­
vednünk.“

Bocskay lelke igy beszél 300 eszten­
dőn át a mai hajdú-nemzedéknek.

Dr. Calamus.

A kormány derék gárdája boldogan 
dörzsölgetto a markát és báró Fejórváry 
Géza is emelte ezt a jó hangulatot. Kije­
lentette, hogy a kormánynak az a nézete, 
hogy ha egyáltalán lehetne szó a mostani 
kormány felmentéséről, ez csak akkor kö- 
vetkezhetik be, ha a baloldalról teljes kész. 
és minden más párt támogatásától garantált 
kormányzati programmot terjesztenek elébe. 
Sem az udvar, sem a kormány semmiféle 
kezdeményező lépést a kibontakozás irányá­
ban nem tesz, mert a felségnek az a né­
zete, hogy a koalíció szakította meg szept. 
23-án a tárgyalások folyamát s igy a koalí­
ciónak kell azt újból felvennie.

Mégis minden lépés és minden látoga­
tás garmadával hullatja az olajágakat. Az a 
körülmény, hogy tegnap Széli Kálmán föl­
kereste Lukács Lászlót és két óra hosszat 
konferált vele, az izgatott kombinációkat 
özönével indította meg. — Pedig — amint 
értesülünk — ez a tárgyalás is tisztán a 
december 19-iki dolgokkal és a pártok maga­
tartásával foglalkozott és az erre illetéke­
seknek tartott tényezők azt emlegetik, hogy 
a képviselőház ülése előtt a helyzet általá­
nos szanálásáról komoly és beható tanács­
kozások nem várhatók. Ezután — azt hiszik 
— Lukács László fogja megkísérlem, ered­
ményes lehet-e a békeakció ? A tapogatózás 
munkájában különben ma elért báró Bán fly 
Dezsőig, akinél hosszabb látogatást tett. — 
Hogy ennek a sok pourparlerknek a végén 
nem lesz-e az országgyűlés feloszlatása, amit 
a kormány most már a saját torz-logikája 
szerint — amihez gr. Tisza István szolgált 
neki példával — minden törvényes akadály 
nélkül cselekedhetik meg, ez már más 
kérdés.

A politikai világ hangulatát különben 
a függetlenségi párt tegnapi impozáns és 
okos megnyilatkozása uralja, a választói 
jog mellett. Ez a határozat, amely bízvást 
érkezhetett volna jóval előbb is, kereszt- 
húzás a kormány számításain, melyekkel 
ezt a nevezetes kérdést gyujtóányagnak 
dobta be a politikai harcok közé s maga 
állva legtávolabb attól a szándéktól, hogy 
a taktikája eszközét célnak tekintse. °Á 
függetlenségi párt határozata, amely irá­
nyitó hatással van a koalícióra is, kivette a 
kormány kezéből az agitáció erejét.

VIDÉK.
Óngyilkosság a kávéházban. Kör­

möcbányán — mint onnan jelentik — teg­
nap éjjel egy kávéházban agyonlőtte magát 
Biliig Sándor, egy varrógépüzlet utazója. 
Tettének okát nem tudják.

Egy mozdonyvezető szeren­
csétlensége. (Távirat.) Máramaros- 
szigetről írják : E hónap 10-én a 
máramarosszigot—kőrösmezei vasút 
egyik állomásán Kaisz mozdony- 
vezető oly szerencsétlenül állott a 
robogó vonatnál, hogy a szél oda­
kapta kabátja szárnyát a mozdony­
hoz. Kaisz a vágányok közé esett 
és a vonat keresztülment rajta. Lá­
bát és kezét a vonat elmetszette és 
a szerencsétlen embert fólholtan 
emelték ki a sínek közül.

Agyonütötte a villamos áram. A
petrozsényi nyugoti bányában a minap bor­
zalmas véget ért egy Placsintár János nevű 
kőszónbányásziskolai tanuló. A bányában 
való foglalatoskodás közben megszomjazott 
s minthogy fél kézzel nem tudta a vizes- 
üvegből a dugót kihúzni, a kezében tartott 
lámpát felakasztotta a villamosáram vezeté­
kére. A lámpa fómanyagán át villamos áram

érte a szerencsétlen embert, aki a kezével 
megragadta az áramvezetéket is. Azonnal 
meghalt.

A vasárnapi hangverseny.
Jókai Mór hattyúdala!

Debrecen, december 12.
Halhatatlan költőnk utolsó Nizzai tar­

tózkodása alkalmával véletlenül megösmer- 
kedett a Debrecenben vasárnap este hang 
versenyző Kun Árpáddal, a zseniális kis 
hegedüvészszel, aki felülmúlhatatlan művé­
szetével őt annyira meghódította, hogy a 
következő költeményt irta feleségéhez:

A csodagyermek.
Ezt is meghódítód, pedig még csak gyermek 
Angyal, ki nem ismer bánatot, keseevet:,
Oly csodatüuemény, kit a széles világ 
Magasztal, útjára buli arany és virág.
Én a zenét tartom Isten ihletének,
Hisz az égbe száll fel a zene, és ének.
Ez pótolja helyre az elmaradt szárnyat,
A melylyel az ember végtelenbe szállhat.
Nem irigylek semmit én e kerek földön, 
Csakhogy mért nem zengek, mig e verset költőm. 
Elhoztad öt hozzám bűbájos lantjával,
Mely égi létére minden burján rávall.
Orfeus lantjának szikla, menád örül,
O itt angyalokkal vélte magát körül.
O játszott, to haliad, én néztem gyönyörrel,
A szivem megtelt a müvészszel és kézzel.
Hisz játszott ő magas uraságok előtt,
Kapott magasztaláét, százszor megtisztelőt. 
Játszott uralkodó nagy fejedelmeknek, 
Művészeknek, akik feledték, hogy gyermek. 
Kerek földnek minden nemzetét megnyerte, 
Nevét, dicsőségét hordták világszerte.
De a legnagyobblk diadala az volt,
Mikor hegedűje a te szivedhez szólt.
Ezt a megdicsőiilt arcot nem felejtem,
Benne tükröződött saját szivem, lelkem.
Pedig ón nem vagyok alvilág királya,
A ki a rábízott kincseket kínálja.
De mikor felhangzott Isteni zenéje,
Mégis csak te voltál Eurydicéje,
A kiért Orfeus, a művész lcszálla 
S meghajolt előtte alvilág királya.

1904. Március.
Jókay Mór. - 

A kis Kun Árpád különben Ladini 
Mária operaéuekesuővel vasárnap este tartja 
hangversenyét a Bika szálloda dísztermében. 
A hangverseny műsora a következő lesz:

Műsor: I. Spohr 8-ik, hangversenye, 
Kun Árpád. II. Meyerbeer, Ária a Prófétá­
ból. Énekli: Ladini Mária. III. Paganiui- 
Bravour variációk, Rossini „Mózesből“, 
csakis „G húron“ játszandó. Kun Árpád- 
IV. a) Goldschmidt „Pusztán túl hangzik 
léptem ;» Dicnzl „Liliomszál“ ; <■) Magyar 
dalok. Énekli: Ladini Mária. V. a) Kun 
Árpád, Nizzai Románc; Jb) „Wieniavszky“, 
„Airs russes“. Kun Árpád. Helyárak: I—V. 
sor, elsőrendű ülőhely 5 kor.,. VI—X. sor, 
másodrendű ülőhely 3 kor. Állóhely 2 kor. 
Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenc könyv­
kereskedésében Egyház-tér 2. szám.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Ülés a városházán. Az iparos tanonc­

iskola felügyelő-bizottsága ma délután 5 óra­
kor a városháza kis termében ülést tart, 
melyen Bészler Károly városi tanácsos el­
nököl.

A munka jutalma. Említettük már, 
hogy a gazdasági bizottság javaslatot ho­
zott arra nézve, hogy a földművelésügyi 
miniszter mely munkásokat tüntessen ki 
jutalomdijjal. A dijakra első sorban két 
régi cselédet ajánlott, a kik minden bizony- 
nyál meg is kapják a szép kitüntetést. 
Ezek pedig: Kis Andrásb.-ujvárosi 50 éves 
munkás, aki Jóna István debreceni földbir­
tok o-mái 27 év óta szolgál egyhuzamban,

DARVAS TESTVÉREK
Gyermelkfelöltök,

legszebben felszereltmcéí JfeZWMtfHk s&x-iaJms&ÄÄ
modernül berendeztetek. — Az uj helyiség szemben van a kistemplommal.
_ TWl W SaKOlÄfll «mä*se.Ia:.
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továbbá Mile Sándor b.-ujvárosi 65 éves 
udvaros, aki özv. Steinfeld Mihályné ura­
dalmában 42 év óta szolgál.

A városi központi választmány
e hó 16-án, szombaton d. u. 4 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében ülést tart, me­
lyen három felebbezés jön elbírálás alá. Az 
ülés tárgya lesz még az 1906. évi állandó 
választói névjegyzék megállapítása és hite­
lesítése. Az ülésen Kovács József fog elnö­
kölni

Városi közgyűlés. E hó 27—31-ike 
közt lesz Debrecen város o havi közgyűlése, 
amelyen a sürgősebb természetű ügyek 
nyernek elintézést, ezek közt a villamos te­
lep ügye is.

A Hortobágy hasznosítása.
Az ötös bizottság javaslata.

Debrecen, dec. 13.
(Saját tudósítónktól.) A Debre­

cen város tulajdonát képező nagy 
Hortobágy jövedelmezőbbé tétele 
ügyében kiküldött ötös bizottság 
tegnap tartotta meg végre utolsó 
ülését Király Gyula elnöklete alatt.

Az eredmény az, hogy feltéte­
lesen hozzájárultak Kövendy Domo­
kos ismeretes indítványához és 
terveihez, már t. i. ha az szociális 
és pénzügyi szempontokból keresz­
tülvihető.

Csakhogy 28,000 hold helyett 
24,000 holdat kívánnak már csak a 
területi viszonyok miatt is szántó­
földnek kihasítani.

Az eredmény megnyugtató, 
mert a fontos kérdés igy mégis 
csak megoldható lesz valahogyan 
s most már a nagy bizottság hozzá 
kezdhet az érdemleges tárgyalá­
sokhoz.

Az ülés lefolyása.
Az ülésen Király Gyula elnöklésóvel 

jelen voltak Kövendi Domokos, Jármy kul­
túrmérnök, Jobbágy János stb.

E.űbb Bíró Géza határozati javaslatát 
tárgyalták, moly nem ellentétes alapjában 
véve a Kövendy terveivel, csupán a bérlet 
beosztása más. 24,000 holdat kíván felhasz­
náltam! ; 5000 holdat nagybirtoknak, 19,000 
holdat 2 mintagazdasággal lehetőleg kisbir- 
toktestekre osztva.

E felett megindult a vita.
Kövendy Domokos a maga terve mel­

lett foglal álláspontot. Megköttetni szeretné 
még azt is, hogy a bérlők mit termel hétnek 
a bérelt birtokokon. így cukorgyár alapítá­
sára is kell gondolni, kender, Ion, fúz-tor- 
melésre stb. Utóbbiak mivolósóre lehetne 
csángókat, székelyeket, tótokat stb. tele­
píteni.

Király Gyula nincs a mellett, hogy 
idegeneket' telepítsenek. Ott vannak a b.-uj- 
városiak, vállalkoznak aiok len-, kender-, 
füz-termolósre is, ha hasznot lehet belőle 
szerezni.

Bíró Géza szerint a bérlőket nem lehet 
megkötni, hogy bérelt birtokukon rr.it tor- 
meszszenek.

Végre is a bizottság minden egyéb 
kombinációkat s részletkérdéseket elejtve, 
kimondja, hogy a Kövendy Domokos ter­
vét javasolja elfogadni azzal, hogy 28,000 
hold helyett 24,000 hold használtassák fel 
szántóföldre. Ami a korosztülvitol pénz­
ügyi, kulturális és szociális keresztülvite­
lét illeti, ha e tekintethen nehézségek me­

rülnének fel, a tervet a szükséghez képest 
módosítani fogja s a módosításon a szük­
ség kívánta körülmények figyelembevé­
telével majdnem uj terveket koszit. Külö­
nösen aggályosnak tartja a bizottság azt, 
hogy a bérietek egyöntetűen kezeltetnek 
s hogy a bérlők egymástól nem függet­
lenek.

Egyébként, ha a Kövendy Domokos 
terve gyakorlatilag keresztülvihető, azt 
javasolja elfogadni.

SZÍNHÁZ.
A csöppség. A szinióvad során sűrűn 

tapasztalhatta közönségünk, hogy ha jó volt 
az előadás, rósz volt a darab, ha rósz volt 
az előadás, jó volt a darab. De hogy két jó 
kifogástalanul ölelkezett volna, ezt csak a 
Csöppség előadásánál tapasztaltuk. Egy 
bájos, kedves, tiszta vígjáték, amelyet elejé­
től végig igaz élvezettel hallgat a közönség 
s hozzá egy pompás, olyan előadás, ami­
lyenben a Magyar Színházban sem élvezhe­
tik ezt a darabot, ahonnan pedig hozzánk 
repült a Csöppség. A társulat kiválóbbjainak 
művészi kvalitásaihoz kitünően párosulnak 
a szerepek és a közönség osztatlan elisme­
réssel hagyhatja el a színházat. így volt 
tegnap este is, amikor újból nagy közönség 
élvezhette a vígjáték jeles előadását. A 
Csöppség bizonyára még többszőr fog nagy 
közönséget vonzani.

Színházi hírek. Planquett operettje, 
a Kornevillei harangok kerül színre holnap. 
Az előadásban Fóti Frida, Pozsonyi Lenke, 
Polgár Sándor, Békeffi Lajos és Arkossi 
játszák a főbb szerepeket. — Zilahynó be­
tegsége. Zilahy Gyuláué hosszas betegség 
után ma először hagyta el az ágyát. A 
művésznőt hetek óta nélkülözi a színház 
közönsége. Ziláhyné Lisisztrata egyik elő­
adásán lett rosszul, azóta súlyos beteg és 
Lisistrata operettben lép fel a jövő héten. 
A közönség örömmel veszi azt a hirt, hogy 
a kedvelt művésznőt ismét üdvözölheti — 
Bolygó görög. Butykai operettjét vasárnap 
este mutatja be a társulat, melyen az 
összes személyzet részt vesz.

Kolozsvári Nemzeti Színház. A ko­
lozsvári Nemzeti Színházban sűrűn követik 
egymást a premierek. Szombaton a Bolygó 
görög-öt mutatta be az operette-társulat. A 
darabban Sárossy Paulának volt nagy sikere. 
Szerdán operaelőadás lesz, a Bajazzók-at 
újítja fel a színház. Pénteken Killickranckie 
hercog-et, a Nemzeti Színház angol darabját 
mutatják be Kolozsvárott.

Elaháné & Király-Színházban. Csak 
e héten kezdődtek meg a „Gül-Baba“ soro­
zatos előadásai, amelyek, a szombati premier 
sikeréből Ítélve, jó időre minden más dara­
bot leszorítanak a műsorról, do Beöthy 
László igazgató már most gondoskodik róla, 
hogy műsorát a szezon későbbi során uj ér­
dekességekkel gazdagítsa. A többi közt 
vendégszereplésre szerződtette Blaha Lujza 
asszonyt, aki egy uj magyar énekes szín­
műben fog fellépni. A színmüvet, amelynek 
„Helyre-asszonyok“ a cimo, Kada Elek, 
Kecskemét város polgármestere irta s a mű­
vésznő a címszerepet fogja játszani az ér­
demes író darabjában. A vendégszereplés 
érdekes égét növeli, hogy Blaha Lujzát már 
hosszú idő óta nem látta uj szerepben a 
közönség. A Helyre-asszony' a Gül-Baba 
után következő első újdonsága lesz a Király- 
Színháznak, amely a Nemzeti Színház enge­
dőimét * már meg is nyerte a művésznő 
vendógszoropeltetósóre. Kada Elek darabjá­
nak másik női főszerepét Medgyaszay Vil­
mának szánta a színház igazgatósága.

A rendőrök panasza.
Küldöttség a polgármesternél.

Debrecen, dec. 12.
Nagy az elkeseredés az uj beosztás 

miatt a rendőrlegénység közt. A szegény 
embereknek eddig som volt valami irigy­
lésre méltó dolguk, de december 1-től kezdve 
valósággal tűrhetetlen a helyzetük. Eddig 
móg legalább volt valami kis pihenőjük, az 
uj rend óta ezt is elvették tőlük. Huszonnégy 
órában alig egy-két órát tölthetnek család­
jaik körében, a többi szolgálatra esik. — 
Tizennyolc órai szolgálat után hat órai pi­
henőjük van, abból is pár órát elvesz a szol­
gálat átadása és egyéb mellékes körülmény. 
Tartalékban 6 órát töltenek, de hogy ? Egy 
kis szűk szobában 11 ágy van, melyen 26 
embernek kell helyet foglalni.

Az erőltetett szolgálat már is érezteti 
visszahatását, az erős, szívós természetű em­
berek egymásután lesznek betegekké s ha 
ez sokáig tart, rövid időn belül még annyi 
rendőr sem lesz szolgálatban, mint eddig 
volt. A rendőrök panaszaikat írásba foglal­
ták s ma fogják átadni a polgármesternek.

Már ebből látható az, amit mi előre 
jeleztünk. A rendőrlogénység kevés. Egy 
olyan nagy városban, mint Debrecen, ahol 
legalább kétszáz rendőrnek kellene lenni, 
száz rendőr nem végezheti el a szolgálatot 
Ha pedig a mostanihoz hasonló módon 
erőltetik, csak kimerülés származhatik be­
lőle. Az erőltetett szolgálat miatt kifá­
rasztott rendőrtől nem is lehet kívánni, 
hogy szolgálatát pontosan végezze. Ehhez 
hiányzik nála a fizikai erő. Azzal a húsz 
rendőrrel, mely a kézbesítőkből került ki, 
az állapotokon mit sem segítettek. Harminc 
évvel ezelőtt 100 rendőr elégségesnek bizo­
nyult, de azóta a város fejlődött, haladt s 
most már a régi állapot nem tartható fenn.

Igazán érthetetlen a város zárkózott­
sága ebben a kérdésben.

Alapos és gyökeres orvoslásra van itt 
szükség, az ilyen toldozás-foldozással a bajt 
elhárítani nem lehet, legfeljebb elodázni. A 
gépezet azonban tökéletesen működni csak 
akkor fog, ha az orvoslás alapos lesz. Sze­
retjük hinni, hogy ez mielőbb elkövetkezik.

A vasút áldozatai.
Két szerencsétlenség.

Debrecen, dec. 12.
A vasúti balesetek végtelen sorozata 

tegnap kettővel növekedett. Két derék mun­
kás ember életével adózott a rettenetes 
molochnak, melyet közönségesen úgy hí­
vunk, hogy vasút. Tömérdek a kiomlott 
vér, mely a szárnyas kerékhez tapad, móg 
több azoknak a szerencsétleneknek száma, 
akik miatta lettek egész életükön át nyo­
morékká.

A vasúti baleset egyik áldozata Balogh 
Pál koesitisztitó. A személykocsik tisztítá­
sával volt elfoglalva. A kocsinak kis létrát 
támasztott s azon állva tisztította az abla­
kot. Eközben a tolatást végző mozdony egy 
kocsit lökött arra a vágányra, mely nagy 
erővel nekiment a személykocsinak. Balogh 
alatt a létra eldőlt és ő a két kocsi közzé 
került. Haldokolva szállították el az állomás­
ról a nagykárolyi kórházba.

Hasonló sors értő Swornik János vizs­
gáló lakatost. A kocsik között állva a gőz­
fűtési tömlőket szerelte. Helytelen váltóállí­
tás következtében egy helyi vonat arra a 
vágányra ment, molyon az a kocsisor állott, 
ahol Swornik János dolgozott s azzal össze­
ütközött. Több kocsi összetört, némelyik 
erősen megrongálódott. Swornikot a kocsi 
elütötte s keresztül gázolt rajta.

hb olcsón finom tartós férfi- és fiú ruhát yásárolni, akkor keresse fel a
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Mindkét szerencsétlenül járt vasutas 
nős, családos volt. Életben maradásukhoz 
kevés a remény.

ÚJDONSÁGOK.
* Magyar név. Schvare Vilmos deb­

receni butorgyáros kiskorú fiának, Jenőnek 
előnevót belügyminiszteri engedélylyel Fe- 
A'eíe-ro változtatta.

* A karácsonyi vásár, melyet a szent 
Erzsébet-egyesület most először rendezett, 
rengeteg nagy közönséget vonzott, a Bikába. 
Hozzáértők 8—10 ezerre teszik a közönség 
számát, moly a csúf időjárás dacára vasár­
nap az első napon reggel 10 órától este 7 
óráig — a déli órák kivételével fel és alá 
hullámzott. — Az áruk csakhamar elkeltek, 
már vasárnap délután alig volt kapható va­
lami az egylet tárgyaiból. A kereskedők, 
kik díszes sátorban árulták a legkiválóbb 
holmikat, sem állottak tétlenül. A jó zene 
és a még jobb enni és inni való pompás 
hangulatba hozták a közönséget. Hétfőn este 
5 órakor volt a sorsolás, mely óriási közön­
ség jelenlétében Vetéssy Béla tb. kapitány, 
erre kiküldött biztos vezetése alatt történt. 
Az első nyeremény, Bosznay tanár aquarell 
festménye a 3. számú sorsjegyre esett; a 
szerencsés nyerő volt Vinnay Mártha. Az 
összes kihúzott számok hiteles jegyzéke a 
Csatiak József ur üzletének kirakatában lát­
ható és ugyancsak az ő házában a nyere­
mények f. hó 15-ig át is vehetők.

* Erdészeti gyűlés. Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök vezetésével Hajdumeuye 
erdészeti bizottsága e hó 16-án délelőtt 
ülést tart.

* Meglopott ezredes. A nagy­
károlyi vasúti állomáson meglop­
ták Wiéber Adorján ezredest, a 
debreceni 3. honvéd gyalogezred 
parancsnokát. A népszerű ezredes 
Zilahra készült, hogy az ezrednek 
ott állomásozó zászlóaljánál szem­
lét tartson. Nagykárolyban más 
vonatra kellett átszállni. Mig a 
vonatot várta, a váróteremből el­
lopták kézi táskáját, melyben 5000 
korona készpénz és értéktárgy 
volt. Az ezredes tolvaját keresik.

* A Nílusi ünnep rendezősége ez utón 
közli az érdeklődőkkel, hogy semmiféle pá­
holy lelett nem rendelkezik többé, tehát ez 
irányban nem elégítheti ki a jelentkezőket. 
Máig 58 páholyért jelentkeztek, holott a 
földszinti páholyokkal együtt csak 35 páholy 
van a Bikában. A Ramszesz faraó bevonu­
lása fél 10 órakor lesz, a kelengye sorsolás 
pedig pontban 12 órakor lesz. A tombola­
játék rettegett unalma itt elmarad, mert 
mindössze egy számot húz ki Lestyán Ador­
ján közjegyző és ennek a számnak a tulaj­
donosa viszi cl a pompás stufirungot.

* Békéltetés. Az ipart estülct békéltető 
bizottsága ma délután 3 órára hirdetett 
ülése közbejött akadályok miatt ma délután 
nem 3 órakor, hanem 5 órakor lösz.

* A karácsony és a posta. A kará­
csonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom 
ideje alatt a küldeményeknek késedelem 
nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, 
ha a közönség a csomagolásra és címzésre 
vonatkozó postai szabályokat betartja. Kü­
lönösen szem előtt tartandók a következők: 
pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybecsoma­
golni nem szabad. — Csomagolásra faláda, 
vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta kö­
zönséges vászon, kisebb értékű ős csekélyebb 
eulyu tárgyaknál pedig erős csomagoló pa­
pír használandó. A elmet magára a burko­
latra kell Írni, de ha ez nem lehetséges, 
úgy a cim fatáblácskára, bördarabra vagy 
erős lemezpapirra írandó, melyet tartósan a 
csomaghoz kell kötni. A papírlapokra irt 
címeket mindig egész terjedelmében kell a 
burkolatra felragasztani. Felette kívánatos,

hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a 
cimirat összes adatait feltüntető papírlap le­
gyen magában a csomagban is elhelyezve 
arra az esetre, ha a burkolaton levő cimirat 
elveszne. A tartalom részletes megjelölése a 
fogyasztási adó kivetése szempontjából szük­
séges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja,

* A népkonyha berendezési munká­
latai nagyban folynak a Bethlen-utcai he­
lyiségben. A népkonyha ünnepélyes meg­
nyitása s az első ebedkiosztás december 
23-án lesz.

* Százhárom millió aelicit.
Most teszi közé a pénzügyminisz­
ter az államháztartási kimutatást az 
1905-ik év harmadik negyedéről. 
Ha már most az előbbi évnegyedek 
eredményeivel összegezzük ennek a 
kimutatásnak a számait, megkap­
juk az eredményt, amely azt mu­
tatja, hogy az ország bevételei a 
január—szeptemberi időszak 9 hó­
napjában összesen 761.942,208 koro­
nára rúgtak, amely összeggel szem­
ben a kiadások 865.291,93 koronát 
tettek. Ekképp több mint 103 millió 
koronányi kezeléshiány mutatkozik, 
amekkora deficit államháztartásunk­
ban több mint két évtized óta nem 
fordult elő, amely pedig az év vé­
géig még előreláthatólag tetemesen 
emelkedni fog. a harmadik negyed­
ben szokta az állam a legnagyobb 
adójövedelmeket kapni. Az idén 
csak egyenes adóból 53 millió koro­
nával kisebb volt a bevétel, mint az 
előző év julius—szeptember időszaká­
ban. Érdekes, hogy az idei ex-lex 
folytán az 1905. eddig elmúlt részé­
ben egyenes adóban 94.7, jogilleté­
kekben 16 és fogyasztási adókban 
7 és félmillió koronával, tehát 108 
millió koionával voltak kisebbek az 
állam bevételei, mint az 1904. óv 
megfelelő időszakában.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Dózsa Károly ev. ref. 2 
napos, Weisz Piroska izr. 3 éves, özv. Jóga 
Mihálynó ev. ref. 69 éves, Kohn Ignácnó 
izr. 73 éves.

* Magyari Kálmán dalai. Magyary 
Kálmán nemcsak szívhez szólóan játsza "a 
mi gyönyörű magyar nótáinkat, hanem 
maga is szerzője nem egy-két szép dalnak. 
Most megint két nagyon szép dalt irt. Egy 
hallgató nótát A nagyerdő telistole . . . 
kezdetüt s egy lassú csárdást a Rabja va- 
gyök ... kezdetű nótát. A két pmpás nó­
tát a Bárd Ferenc ós testvére cég adta ki. 
Ara 1 korona. Kapható a könyv ós zene- 
mükeroskedósekben. Az első dalhoz Szávay 
Gyula, a másodikhoz Szávay Zoltán irt 
szöveget.

* Siketnémák karácsonya. A deb­
receni siketnéma iskola helyiségében o hó 
23-án délután karácsonyfa-ünnepély lesz, a 
melyen a szegény siketnómák ajándékokat 
kapnak. Az ajándékok beszerzésére már 
szépen folynak az adakozások.

* A hét krónikái. Jucika gondolatai­
ból. Ismét báliruhát kell készíteni. Mikor 
készíthetek már babaruhát? — Mai cseléd. 
Háziasszony: Miért távozott legutóbbi he­
lyéről? Szobalány: Miért ment cl innen az 
előbbi szobalány? ■— Szakértők. Mit mond 
az egyik szakértő?,—- Azt mondja, hogy a 
vádlott bűnös. — És a másik szakértő ? — 
Hogy a vádlott ártatlan. — Hát a harmadik 
szakértő ? — Az azt mondja, hogy a másik 
kettő hazudik. („Mátyás diák“) — Jó ba­
rátnők. Az egyik: Jesszus, a nyelvembe 
haraptam ... — A másik (felkiált): Lehe-

! tétlen, hiszen te akkor meg vagy mérgezve! 
— Biztatás. Ha tudnám, Marí, hogy Éosi 
senki sem látja, azonnal megcsókolnám 1 — 
Nyugodt lehet a nagyságos ur, be fogom 
hunyni a szememet. — Szegény gyerekek 
Az egyik nevelőnő: Múlt" vasárnap miért 
nem jöttél, édesem, tán nem engedett el az 
asszonyod? — A másik nevelőnő: A bébi 
betegeskedett kissé s csak nem hagyhattam 
a szegény gyereket egyedül az édesanyjá­
val! („Urambátyám.“)

* Találtatott. Hétfőn éjjel a Kossuth- 
utcán egy csinos értékes színházi látcső ta­
láltatott. Igazolt tulajdonosa átveheti a fő- 
kapitányságnál.

* Részeg mint hulla. A rendőrség­
nek tegnap telefonon jelentették, hogy a bá­
baképző intézet előtt egy holttest van. Bik- 
falvy Miklós rendőrbiztos dr. Balkányi Ede 
kerületi orvossal azonnal a helyszínre ment 
Az utcán tényleg feküdt egy ember, de 
nem annyira holtan, mint inkább holtresze- 
gon. A részeg embert bevitték a kórházba 
mert sehogy sem sikerült eszméletre téríteni 
s valószínű, hogy az alkoholtól megbete­
gedett.

* Felolvasó-est. a róm. kath. 
főgimnáziumban kéthetenként tar­
tani szokott felolvasó esték iránt 
rendszerint olyan nagy érdeklődést 
szokott tanúsítani a közönség, hogy 
a különben tágas díszterem mindég 
szűknek bizonyul. Holnap újra tar­
tanak ott felolvasó estélyt s mint 
mindég, úgy most is gazdag pro­
grammal. A műsor végleges meg­
állapítása ma történt meg s azt hol­
nap fogjuk közölni. Ugyancsak 
holnap válthatják meg jegyeiket az 
estély iránt érdeklődők Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

* Női kalapokról. Sok fejtörést okoz 
a divatárusnőknek, hogy miféle kalapujdon- 
sággal lepjék meg a hölgyvilágot az idei 
télre ? Az alakon kívül még nagyobb gon­
dot okoz a színek ízléses megválasztása s 
igy a legnagyobb szerep a kalapot diszilő 
tollaknak jut. Az uralkodó szin a vörös, 
illetve a vörös színnek külömböző változa­
tos fajai. Divatos lesz az acélkék színben 
pompázó pávatoll is és más festett tollak, 
melyeknek együtthatása a vörös szin tónu­
sát nem zavarja. A világos színek: rga,
kék, rózsaszín ez idén nem lesznek dívato- 
áak. Az elegáns asszony, ha látogatóba 
megy, kalapján structollat visel, haját pedig 
gyémánt diadémmel ékesíti, fődolog azon­
ban, hogy a kalap sötét színe a ruhától el 
ne üssön.

* Drágul a szesz. A szeszkarte! bu­
kása óta a szeszpiacon egyre hanyatlottak 
a szeszárak. E körülményt annak kellett 
tulajdonítani, hogy az ipari szeszgyárosok 
és a galíciai finomítók nagy tömegekben 
hozták piaera a készleteket. Ezzel sikerült 
az árakat lényegesen mérsékelni olyannyira, 
hogy a mezőgazdasági szesztermelők már- 
már aggódó szemmel nézték a fejleménye­
ket s a kellő intézkedésekről kezdtek ta­
nácskozni. Egy-két nap óta azonban alapo­
san megváltozott a helyzet. A kontingcnált 
nyers-szesz ára ugyanis felszökött egy tel­
jes koronával, úgy hogy a nyersáru buda­
pesti jegyzése most 36.50 korona pénz, 
37.— korona áru. A bécsi jegyzés pedig 
36.40 korona pénz, 36.80 korona áru. A 
szoszpiacon különben is igen élénk az üzlet 
úgy az ipari, mint a mezőgazdasági szesz­
gyárosok a közeli jövőben tömörülni fognak 
érdekeik kellő védelmére. Hogy ez a tömö­
rülés milyen formában fog létrejönni, arról 
most folynak a tanácskozások az illetékes 
tényezők körében.

* A dohányzás és az írók. Néhány 
tudós azt mondja, hogy a nikotin valóságos 
emésztő mérge az irodalomnak és akad olyan 
vélemény is, a mely a nikotint valóságos 
döntő erőnek hirdeti azok között, melyek az
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irodalom fejlődését meghatározzák. E szerint 
George Sand és halhatatlan barátja, Musset 
Alfréd is mérgezettek voltak. Mind a ketten 
szenvedélyesen dohányoztak. Banville, a 
költő azt írja George Sandról, hogy ez a 
zseniális asszony elbutult, mikor a cigaret­
tát megpróbálta megvonni magától. Hugó 
Viktor nem dokányzott és azt hirdette, hogy 
a nikotin a gondolatokat álmokká változ­
tatja. A nem dohányzó nagyok közül való: 
Balzac, id. Dumas, Michelet. Ellenben nagy 
nikotinkedvelők voltak: Flaubert, Gautier, 
Sue, Augier, Byron, Taino stb. Dr. Fleury 
Móric a dohányzás ellen alakult egyesület­
nek a nagy irodalmi diját nyerte meg egy 
müvével, melyben a nikotinnak az írókra és 
az irodalomra gyakorolt káros hatását fejte­
gette. Mikor az egyesület igazgatója nagy 
örömmel sietett Flcuryhoz, hogy a diadalról 
értesítse, alig tudott ennek a dolgozószobá­
jába bemenni. Fleury javában szivarozott, a 
szobájában vágni lehetett volna a füstöt.

* A váltóóvás reformja. Az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a váltó- 
óvás reformja tárgyában tegnap Sándor Pál 
elnöklete alatt ankétet tartott. A tanácsko­
zások alapjául a Gliicksthal Samu dr. ügyész 
által készített előadói javaslat szolgált, amely 
belga mintára a váltóóvást a postahivata­
lokra kívánja bízni. Az előadói javaslat körül 
hosszabb eszmecsere fejlődött ki. Glücksthal 
dr. összegezvén a vita során elhangzottakat, 
konstatálja, hogy a szaktanácskozmány egy­
értelműen állást foglalt a váltóóvás reform­
jának szükségessége mellett s újból hang­
súlyozta, hogy az egész vonalon az obliga- 
tórius postaóvást tartja szükségesnek. Sán­
dor Pál elnök megköszönve a tanácskoz- 
iaány tagjainak munkáját, az egybegyült 
gazdag eszmeanyag feldolgozását Ígérte meg 
s az ankétet bezárta.

* Hozzávágta az égő lámpát. Nagy 
patáliát csapott a mártélyi nagykoresmúban 
két szeszes legény. Baranyi Ernő és Kenéz 
Imre mulattak. Rettenetesen összeszólalkoz­
tak borozás közben s ráncigálni kezdték 
egymást. Véres volt már mindkettőnek az 
ábrázata, mikor Hegedűs, a vendéglős és 
többek közbeléptek s a dulakodókat elvá­
lasztották. Baranyi Ernő oly dühös lett 
erre, hogy felkapta az égő lámpát és teljes 
erejével a vendégek közé vágta. eSzerencsére 
nagyobb baj nőm történt

* Legnagyobb zongora terem, Piac- 
utca 49. szám, a főpostával szemben. Leg­
jobb és leghirnevesebb gyártmányok óriási 
választékban: zongorák, pianinók és hnrmo- 
niumok. Legnagyobb hangszer-üzlet, József 
kir. herceg-utca 2. szám, Bika-szálloda mel­
lett, hol mindenféle hangszerek, eredeti mes- 
terhegedük, kitűnő hurok és zongora hangú 
legjobb vasszerkezetű cimbalmok. Legna­
gyobb hangszer-műhely, zongorák rövidre 
vágását és mindenféle hangszer javítást tö­
kéletesen végzem. Műhelyem ólén éremmel 
kitüntetett üzletvezető van, kinek az 1896. 
országos kiállításon egy hírneves cégnek az 
ff általa készített hangszere lett kiállítva ás 
oklevéllel kitüntetve. Zongora hangolást vi­
déken is. Karácsonyi legszebb ajándékok.

* Hölgyek figyelmébe! Alkalmi be­
vásárlás december 31-ig, rendkívüli leszállí­
tott árakban selymek, gyapjú női ruha kel­
mék, felöltők Molnár Ferenc Zádor Lajos 
utóda női divattermében. Vasárnap és hét- 
iüu kiállítás a Bika dísztermében.

* Pénzkölosönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittat a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége'- Debrecen, Csapó-utca 
12. sz. a.

* Hol kereteztessük képeinket ?
Lám Sáudor üveg- és poreellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
ClosÓ árak.

A »Hungária“ káveházban minden nap zene-estély,
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik

esu,> ys küszvényos betegok részére a hires Király- 
a ZMimot, morf, ez orudmönyeiben páratlan. Már 

Ht’hényszori bodörzsölés teljes gyógyulást idéz elő.

Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

* Feriz a legjobb cigaretta-hüvely. 1000 darab 
2 korona 80 fillér, 100 darab 32 fillér. Tij virág- és 
tájkftpfestő minták nagy választékban Pongrác Géza 
papirraktárában, Debrecen.

Papa I Mama ! Baba! Mentze I

Megvert uj főispán.
Zavargások Balassa-Gyarmaton.

Éjjeli távirat.
— dec. 12.

(Saját tudósítónktól.) Végre is 
a nemzeti ellentállás B.-Gyarmaton 
elvesztette passzív mivoltát s aktív 
lett. Nógrádmegye uj főispánját, 
dacára a csendőr-fedezetnek, ma a 
nép megverte.

Berthold Artúrt, az újonnan 
kinevezett főispánt 80 csendőr ki­
sérte a vármegyeházára, ahol Mi­
hályi alispántól a közgyűlési terem 
kulcsait kérte, a mit azonban az 
alispán megtagadott.

Ez alatt nagy tömeg gyűlt 
össze a megyeháza előtt s tüntetni 
kezdett, erősen szidva, káromolva 
„az uj főispánt.

A térségen fekete lepellel lebo­
ntott emelvényen fekete koporsót 
helyeztek el ezzel a felírással: A 
magyar alkotmány. A megyeházára 
felt űzték a gyászlobogót.

Mikor a főispán kocsiért küldött, 
nem akadt Balassa-Gyarmaton bér­
kocsi, aki a vasúthoz kivitte volna.

Gyalog akart kimenni a vas­
úthoz s el is indult, de a tömeg 
megtámadta. Hiába volt a sok 
csendőr mellette, a nép megtá­
madta, kövekkel megdobálta s 
alaposan elverte. A csendőrség 
nem volt képes megvédeni a főis­
pánt, úgy, hogy egy század hon­
védet kellett kivezényelni, akik 
szurony rohammal szétverték a tö­
meget.

A vége pedig a dolognak az 
lett, hogy Berthold főispán le is 
késié a vonatot.

1ÁVIRATOK.
A porta és a hatalmak.

Konstantinápoly, dec. 12. A porta 
tegnap közölte válaszjegyzókét a hatalmak 
nagyköveteivel. A jegyzék a rumeliai pénz­
ügyi kérdést végleg rendezi. A hatalmak is 
engedtek. A hangulat kitűnő.

Rudnay és a városi tanács.
Budapest, dec. 12. Rudnay jelentést 

tett a december 4-iki zavargásokról a városi 
tanácsnak. Azt állítja, hogy ő csak 9 óra­
kor értesült a zavargásokról s hogy nincs 
megfelelő rendőrségi létszám rendelkezésére 
boesájtva. A gúnyos, kihívó hangú átiratra 
a tanács azt jayasolja, hogy Rádnay ellen 
fegyelmi vizsgálatot indítsanak.

A nemzeti ellentállás.
Sopron, dec. 12. Sopron megye mai 

közgyűlésében Bán Endre felfüggesztett al­
ispánnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
hazafias magatartásáért s biztosította, hogy 
erkölcsi és anyagi elégtételt fog számára 
szolgáltatni. Ezután kimondták, hogy az uj 
főispánt nem istallálják s a tisztviselőket a 
közreműködéstől eltiltják.

------------------------- — —r-re——, • ■ >«*" '
! Haas Ivor báró és a koalíció.

Budapest, dec. 12. Kaas Ivor báró teg­
nap levelet intézett Zichy Aladár grófhoz, 
hogy a vezérlőbizottságból és a koalícióból 
is kilop. Ő ugyanis az általános választásra 
vonatkozó határozat miatt fél az áilamrend 
felforgatásától és a társadalmi béke megza- 

I varásától.
Merénylet a cár ellen.

Pétervár, dec. 12. A cár elleni 
merényletet megerősítik, de csak 
igen enyhe formában, uv cárt Vla­
dimir herceg megtámadta s tetöeg 
bántalmazta, mert a parasztok föld­
vásárlási jogát el akarta rendelni.

Pestvármegye sorsa.
Budapest, dec. 12. Pestmegyéhez ma 

Kristóffy belügyér rendeletét küldött, amely­
ben Gullnor Pál kinevezett tisztviselő, vár­
nagy fizetésének kiutalását nem vélemé­
nyezi, a választottak közül pedig csak a 
tiszti ügyésznek javasolja a fizetését kiutalni. 
Römer kinevezett főjegyző fizetését 500 ko­
ronában utalták ki, pedig legjobb számítás 
szerint is 440 korona lenne a fizetése.

Fejérváry Becsben.
Budapest, dec. 12. Br. Fegúrváry 

Géza ma délután 5 órakor Becsbe 
utazott, ahol a király holnap fogja 
kihallgatáson fogadni. Fejérváry 
Géza báró a haladó-pártban kije­
lentette, hogy a képviselőházat de­
cember 19-től február 15-ig fogják 
elnapolni, de mindaddig, míg a 
koalíció elfogadható programmot 
nem fog a királynak adni, addig 
a Fejérváry-kormány kormányozni 
fog.

Oroszország újabb forradalma.
Pétervár, dec. 12. Witte gróf kijelen­

tette ama véleményét, hogyamig a rend em­
berei nem egyesülnek az anarchia ellen, addig 
az ország helyzetét komolynak jellemezheti.

; A kormány rendíthetetlenül kitart a mani- 
i fesztum mellett. Jövendölésekbe nem bocsát­

kozik, nem lehetetlen azonban, hogy ha az 
I anarchikus állapotok így tartanak., a raani- 
í fesztumot a cár kénytelen lesz vissza- 
; vonni.

Varsó, dec. .12. Szombaton délután a 
Kexholm-ezrednek száz zendülő katonája 
fölvonulási rendezett szociálistákkal, afcjk 
vörös zászlókat vittek elől. Egy utca­
sarkon egy sereg rendőrrel találkoztak; a 
rendőrség parancsnoka tüzet regényeit, 
de a rendőrök megtagadták az engedelmes­
séget. A rendőrparancsnok kénytelen volt 
egy házba menekülni, mert különben a 
saját emberei megölték volna. Egy má­
sik utcasarkon engedelmesebbek voltak a 
rendőrök és rálőttek a zendülő katonákra, 
akik visszalőttek. Mind a két részen, sokan 
megsebesültek. Végre sikerült a zendülőket 
körülzárni és a kaszárnyába risszakisémi.

Pétervár, dec. 12. A paraszt zavargá­
sokról szóló összes hivatalos és magánhirek 
a helyzetet napról-napra rosszabbnak ecse­
telik. A fagy és a hó elmaradt, minek kö­
vetkeztében a téli vetósek rothadásnak in­
dultak, ami a parasztoknak utolsó reményét 
is elvette arra nézve, hogy a termés javul. 
Másfelől elkeseredés az éhség által sújtott, 
területeken, ahol az állam a» Ínségeseknek 
gabonát Ígért, a vasutasok ellen irányul, a 
kiuek a sztrájkja a gabona szállítását lehe­
tetlenné tette.

A menarehisták ezt; a helyzetet a ha­
ladás ellen kasználják ki és mindent elkö­
vetnek, hogy a parasztokat még jobban fel­
izgassák. A parasztok Tambov-kormányzó- 
ságban néhány állomást kifosztottak, elvit­
ték u gabonát és a beraktirezott és kocsikra 
rakott áruk nagy részét elpusztították.

, Pétervár, dec. 12. A helyzet felette 
válságos, mert n terrorjuk l! vaujxak rá

6
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tőké Ive, hogy a köztársaságot ha kell, or­
gyilkossággal is kierőszakolják. Witte erélye 
ngy látszik már teljesen ellankadt.

Eopenhága, dec. 11. Az itteni tisztvi­
selők az este közölték, hogy a táviróforga- 
Ixmi Nistádt és Pétervár között újra meg­
szakadt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Egy férj merénylete. Hóna­

pokig izgatta a hajdúböszörményi 
közvéleményt az a merénylet, me­
lyet Bajusz Bertalan 24 éves kerék­
gyártó mester követett el a felesége 
ellen. Bajusz rossz viszonyban volt 
a feleségével. Sokat veszekedtek, 
mert — némelyek szerint — féltette 
a fiatal, szép asszonyt, mások sze­
rint azonban azért, mert az asszony 
sokat költött, sokat pazarolt. Ez évi 
május 24-én Bajusz rálőtt a felesé­
gére, de a golyó szerencsére nem 
talált. A fiatal asszony rémülten 
menekült egyik rokonához, de a 
dühöngő férj oda is utána ment s 
csak a házbeliek akadályozták meg, 
hogy le nem lőtte a feleségéi — 
Bajuszt letartóztatták és megindult 
ellene a vizsgálat, melynek befejez­
tével házastárson elkövetett szándé­
kos emberölés kísérletének büntette 
miatt vád alá helyezték. A szep­
temberi esküdtszéki cikluson tár­
gyalták Bajusz Bertalan bünpörét, 
ele a főtárgyalás folyamán a vád­
lott elmebeli állapotának megvizs­
gálása vált szükségessé. Dr. Isoó 
János törvényszéki orvos végezte a 
megfigyelést és Bajusz elmebeli 
állapotát épnek találta. A merénylő 
férj ügyében ma lesz az esküdt- 
széki főtárgyalás.

S Megölte a sógorát. Tegnap fejez­
ték he az esküdtszéki főtárgyai ást Csomó 
Sándor nánási gazda ügyében. Tegnap reg­
gel tanúkihallgatással kezdődött a főtárgya- 
lás. Az uj tanuk is megerősítették a vádlott 
ama vallomását, hogy Nábrádi András rosz- 
életü ember volt és Csomó önvédelemből 
szúrta hasba a nála levő vasvillával. Az iratok 
felolvasásával a perbeszédekre került a sor. 
Szabó Bertalan alügyósz vádbeszóde után 
P. Abrahám Dezső mondotta el védőbeszé­
dét, élénk színekkel festvén a vádlottnak 
jogos önvédelemből elkövetett tették Dél­
után fél öt órakor vonultak vissza az 
esküdtek verdikt hozatalra. Este hat óra 
után hirdette ki az esküdtek elnöke a 
verdiktet, a melynek alapján a bíróság 

h Csomó Sándor nánási földművest az ellene 
emelt vád alól felmentette és a bűnügyi 
költségek megtérítésére az államkincstárt 
marasztalta el. Az ítéletben úgy a vádlott, 
mint a védő, valamint az ügyész is meg­
nyugodott.

HIEBS.
Éjjeli posta.

Megrak olt operaónekeeno. (Éjjeli 
express tud.) A Kossuth Lajos-utcában ma 
délelőtt egy suhanó kirántotta Drechsler 
Olga operaónokesnő kezéből ezüst kézitás­
káját és eliramodott. A művésznő még csak 
föl sem eszmélhetett meglepetéséből, mikor 
a rabló, akit különben a járókelők hosszú 
ideig hiába üldöztek, már eltűnt. A táská­
ban Drechsler Olgának nagyon kedves em­
léktárgya volt. Egy ezüst, erszény, amelynek 
zárján Van ja Boris Cyrill I). O. hetük és 
egy arany ke dójel bi I iáns ponttal Az 
erszény értéke 1ŐU korona. A rendőrség ke­
resi a rablót.

Sikkasztó hivatalnok. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A bécsi rendőrség távirati 
értesítése szerint Koós Rudolf serfőzőbeli 
hivatalnok tegnap onnan 12.600 korona el- 
sikkasztása után megszökött. Valószínűleg 
Budapest felé vette útját Vele jött felesége 
is. A rendőrség a 40 éves magas, erőteljes, 
szőkebaju sikkasztó kézrekeritéséro megtette 
a szükséges intézkedéseket.

Holttest a ládában. (Éjjeli express 
tudósítás.) Mint Newyorkból jelentik, rette­
netes gyilkosságot fedeztek fel Albánybau. 
Roppant fojtó bűzt éreztek egyik lakásban, 
ahol Hammond John és felesége laktak. A 
fojtó bűz a konyhából jött. Ott a tűzhely 
helyén állott egy láda, nyilvánvalóan azzal 
a célzattal, hogy a belőle kiáradó bűz a fe­
lette levő nyíláson a kéményen keresztül el­
illanjon. Felnyitották a ládát, mely kötéllel 
volt lekötve. Egy tiészszel befedett holttes­
tet találtak ott, Hammondnó holttestét. 
Hammond John, a férj, két hót előtt eltűnt, 
25 éves volt, felesége pedig 57. Ráunt öreg 
feleségére, kit a ládába zárt s aki ott meg- 
fult. A gyilkost kutatják.

Elszöktette a feleségét. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Az Ohio állambeli Steu- 
benvillenben Atwood C. Claronce megszök­
tette a saját feleségét, Atwood Lilliant. 
Néhány hónap óta elváltán éltek, mert a 
fiatal feleség atyja mindig ve je ellen izgatta 
leányát s tartási díjért még keresetet is 
nyújtott ebe atyja tanácsára férje ellen. 
Atwood viszont apósát, B. Bonét perelte be 
10,000 dollár kártérítés erejéig feleségének 
tőle való elidegenítése miatt. A minap azu* 
tán a fiatal feleség megszökött atyja házá­
tól férjével együtt. Atyjuk utánuk utazott 
Quaker Citybe, mert azt hiszi, hogy ott 
töltik második mózesheteiket.

Zavargás egy akasztás miatt. (Éj­
jeli express tudósitás.) New-Yorkból írják: 
A Vermont állambeli Vindsorban a minap 
felakasztottak egy fiatal asszonyt, akit azzal 
vádoltak, hogy megölte a férjét. Az akasz­
tás izgalmas volt és mikor végrehajtották, 
a nézők között zavargás tört ki. A gyilkos­
sággal vádolt asszony mindössze 19 eszten­
dős volt és már amikor törvény elé állí­
tották, a lakosság körében mozgalom indult 
meg, hogy megmentsék a fiatal asszony 
életét. Mialatt börtönben volt, naponta 
küldtek neki virágot, gyümölcsöt, cse­
megéket és a vermonti sajtó napról-napra 
cikkeket közölt, hogy az asszonynak ártat­
lanságát bizonyítsa és figyelmeztesse a bíró­
ságot, milyen embertelen dolog lenne egy 
fiatal nőt felakasztani. Mindez azonban nem 
segített a szerencsétlenen. Halálra ítélték és 
az Ítéletet tegnap előtt végre is hajtották. 
Az akasztófa láttán a delikvens elájult, de 
azért a hóhér hurkot kötött a nyakába és 
eszméletlenül akasztották föl. Mikor ennek 
hire terjedt, a lakosság lázongani kezdett 
és ostrom alá vette a törvényszéki palotát. 
A lakosság és a rendőrség között ismételt 
golyóváltás volt és csak nagysokára sikerült 
eloszlatni a zavargók t un egét.

KÖZÖNSÉG KÖBE.
Könyöradomány gyűjtők 

Debrecenben.
Valóságos járvány alakjában jelentkez­

nek az utóbbi időben vászonra húzott s igy 
tartóssá tett orvosi és másnemű bizonyítvá­
nyokkal férfiak és nők s könyöradományo- 
kat gyűjtenek neurasztónilcus, tüdőbeteg, el­
mekóros, megvakult tanítók s mások részére 
s mint a mindig előmutatott gyüjtőívekből 
kitűnik, elég sikerrel, mert részvénytársasá­
gaink, pénz- és biztosító-intézeteink, gyáro­
saink s magánosok is elég szépen adakoz­
nak anélkül, hogy a felmutatott bizonyítvá­
nyok hitelességéről meggyőződést szerezné­
nek. Már pedig sok kétely fér ezen idegen 
helyen kiállított bizonyítványok valódiságá­
hoz s a biztos fellépésű s jól öltözött kére- 
geiők személyazonosságához, amit megálla­
pítani az adakozónak sein ideje, som kedve 
s ha mégis adakozik, csak azért teszi, hogy

1905 december 13

az alkalmatlan kéregetőt nyakáról mielőbb

Figyelmeztetjük adakozóinkat, hour n, 
adománygyűjtések eme módja városunkban 
rendőrileg tiltva van s igy csak olyanoknak 
adakozzimk, kik arra a r.-kapitánytól — y 
méltánylást érdemlő esetben arra érmedéi»! 
ad - engedélyijei bírnak. S ölyí

De mivel a szóban forgó kéregetők ki 
zárólag idegenekből koncentrálódnak sokkal 
jobban tesszük, ha filléreinket az oly na<n 
számú helybeli jótékony egyleteinkhez jut­
tatjuk, melyek érdemesebbek arra, mint az 
a sok idegen és kétes existentia.

Ajánlatos tehát, hogy ily idegen kére- 
getőktől rendőri engedély felmutatását kér­
jük, melynek hiányában az adakozást rövi­
den tagadják meg.

Egyöntetű eljárás mellett megszabadít­
juk városunkat a járványszerüvó vált érde- 
metlon kéregetőktól.

Egy részvénytársaság.

Gabonatőzsde
Köttetett:

Apr. búza 1906. 17.20
Qkt. búza 1906. 16.76 (100 kgr.-ként)
4pr. rozs 1906. 14.18
Apr. zab 1906. 14.22
Máj. tengeri 1906. 13.68 n 

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 788.— 
Osztrák hitolrószvcny 667.—

Olga.
(Folytatás.)

Öröm és boldog reménység fakadt a 
tervek nyomán. A gyáros biztosította felesé­
gét, hogy a vagyon most már az ő ke­
zébe jut.

— De hogyan 7 Hiszen Béla kapja meg.
— Béla most vakszerelmes. A vagyonra 

nem számit. Könnyű vele boldogulni. Bízd 
csak rám, alaposan elintézem ón ezt a 
kérdést.

— Igazad van. Tenni kell valamit. A 
hajógyár már alig-alig szolgáltat jövedelmet.

— Sutba dobjuk a munkát és a gon­
dot is. Elég nagy az a vagyon, hogy kényel­
mesen és gondtalanul megéljünk belőle.

Azután alaposan meghányták-vetették 
egymás közt a tennivalókat. A gyárosné 
kötelessége volt, hogy Tarlainét előkészítse 
a tervnek. Ha az nem idegenkedik a Béla 
házasságától, akkor a hajógyáros bátran 
rukkolhat elő Tártainál. A siker biztos.

(Folyt, köv.)

—»ytpró hirdetések.
EGY kereskedelmi iskolát végzett leány, ki a 

könyvelésben jártassággal bir, már ily minő­
ségben volt alkalmazva, alkalmazást nyerhet.

_Cím a kiadóban.__________________  4207
KÉREM címét azon vasutas urnák, ki felesé­

gével november hó 29-én cimbalmot nézett 
Eötvös-uteán. _____________ 4209

ELADÓ hentes és mészáros kocsi, teljesen uj, 
féderes, egy ló után. Csapó-u. 47. 4298

ÉfcíY teljesen uj, még nem használt, 5 méter
hosszú kocsiszín, amely fáskamrának vagy 
más egyébnek is alkalmas, eladó. Békés 
Emilnél, Barna-utca. 4296.

Kézimunka kiállítás
Benyáts Emil

külön kézimunka osztályában.

Olcsó árak! Nagy választék!
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Legjobb bajnszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.
1269

Nem tépi, Jól összefogja s nfiteti a bajuszt.
I doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBRBCZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBE*.

DEflmSEfdMn1 ÚJSÁG
----------- -—____ __________ .—■f<CTTOB<n'HB8io>zrt'iiirf*fiVj bci.w-

Eladó gőzmalom. ~~
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
város alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barcsay-féle gőzmalmot,

a vele járó 2366 négyszögöl telek­
kel a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

alulírott igazgatóságnál.
Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatóság2

.T-

gyakornok fölvétel
a

Debreceni Kölcsönös Sagélyzö Egyletnél.
Képesített pályázók bizonyítvánnyal ellátott kérvé­

nyeiket az igazgatóságnál adhatják be. ÍK7Í1
•-----------—--------—-------------—V-

az uj 1663

Központi Zálogház
Kossuth-utca 15. sz. 
alatt az udvarban.

Értéktárgyakra legmagasab b 
kölcsönt ad.

"W
5

Versenyen kívüli árak.

Karácsonyi Vásár
már megkezdődött

KOMTSEK KORNÉL
divatáruházában

®*«c-<*-**, Kcssutb-utca 1. szám.

Ez alkalomra ruha Kelmék. Delének.
Mosó áruk. Feliérnemtiek, Kendők, Kötényeit,
Blousok. Zsebkendők, Férfi Ingek, Nyakkendők
tetemesen leszállítva ke-

r i. I rülnek eladásra - -

KOMTSEKKORNÉL
divatáruházában

KB«-1»«ml, Kossuth-utca 1. szám

Tessék kirakataimat megtekinteni.
Minták kívánatra bérmentve

t

ttvbA

aracsonyraü

5HP0KBT
KALAPOKAT
bhésbhS- eket

es
Ff

NTAKKENDÖ-
nagy árleszállítással 
lehet vásárolni a =

özponfi czipő és 
kalap áruházban

Űrében sörcsarnok mellett,
^kbsheb

Szives ügyemébe!
E hét folyamán kerül sorra egy partié igen 

finom

Csokoládé törmelék
amely szintén csak a rendes árban 1'20 
fr.-órt lesz elárusitka. — Továbbá kitűnő

Hegyi Asztali Berek
a legmegbízhatóbb termelőtől literes és léi 

literes üvegkkben.

FritScb Károly
fűszeráru üzletében, Főtér, a „Bikával" szemben

IQ. Pájer József
utódánál

Simonffy-u. Városi bérház
alkalmi ajándéktárgyak : China- 
ezii$t, Majolika és bronztárgyak, 
tea, kávé és mocca, evő eszközök; 
mozsdó szervizek, valódi Ditmár- 
féle függő és asztali lámpák, fa 
tálcák, mindennemű üveg és por­
cellán áruk jutányosán kaphatók. 
Kép keretezés, ablak üvegezést, 
mindennemű lámpa javítás szak­
értő által szintén igen olcsó esz­
közöltetik. Vidéki megrendelések 

pontosan kiszolgáltatnak. 1829

A nagyérdemű közönség figyel- 
nz~~ mét felhívjuk az idei ....... i

Nagy

Vásár
reneihiwllli áralja.

Bosznay,!. és Társa
divat- és szőEtycgárufeázában

Mreczen, Kossyth-u. 5.
mmm*

Ajánlja dúsan felszerelt -v-t—^

lát,szerész és pltisibai
—áruk rakíárát. ss
A legjobb szemüvegek és orcsiptetők, finom príma 
optikai iivegcvl, mindenféle foglalatban már 1 bo­

ronától l'eljabb.
Orvosi recept utón szemüvegek fél óua alatt ny 
készitettnek. Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek,
A legolcsóbb árban ajánlja minden e szakwába 

vágó cikkeit. Tisztelettel:
ÄH<eM«5K» JÜWlEWG I

optikus. DBBBBCBN, Színház mellett.

Szabó Lajos Fiai cég
női rnhakelme, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből Igen előnyös­

nek Ismert

Was»
Karácsonyi Vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyei) leszállított árakoo
a, raktáron lévő elsőrendű raihősógii, nem pedig ■ 

külön e célra vásárolt értóktoleá, áruk.
Maradékok minden cikkbe

félár*Í3sm.
Kirakataink bóvslib tájékozást nynjtmk,

ki

#-

m

\k
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Í~APRÓ HIRDETÉSElT

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. =======

Levélben! tudakozódásokra pt nmásn vála­
szolunk, ha a szükséges poKiabólyeg be- 

küldetlk.
5? Apró hirdetések előre fizetendők. n

ROZMARING levele van a kiadóban,

Äjproiatie

KIADÓ lakások Kossuth-u. 26. Udvari négy 
szobás lakás, cselédszoua és mellékhelyiisé- 
gekkol, jó vizű kut és gáz bevezetés. Azon­
nal bérbeadandó Yarga-u. 16. szám alatt pe­
dig udvari három szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel jó vizű kut, azonnal bórbeadaiidó. 
Értekezhetni Kardos László Kossulh-utcai
üzletében.__________   4190

ALI GJOBB Ő'. Ah legszolidbü éksze­
rek egyszerűtől a logdrágab- 
óig, valamint órajavitások leg- 
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Dobreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

______________________ 2002_____
KERESKEDELMI ISKOLÁT végzett leány, ki

irodában már alkalmazva volt, állást keres. 
Óim a kiadóban.____________ 4053

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik hazakból
esetleg gomblyuk varrást, javítást elválla 
Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

Kereslet.

PERFECT könyvelőn!) több évi praxissal, aki 
egyszersmind pénztámoki teendőket is végez, 
jo fizetéssel felvétetik. írásbeli ajánlatok refe­
renciákkal „Állandó“ cim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 4293

FIATAL leány, kereskedelmit sikerrel végezte 
irodai állast korcs. Cim a kiadóban. 4286

I
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Hirdetések J1ÄU,ra,
„DBBRECSm ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u. 42

LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás! Merkli Fe­
renc füszerüzleto Füvészkcrt-utca 14. 1 kg.
törni, csokoládé 90, 1 kg. mák 38, dió 30
mazsola 36, házi lekvár 20, 1 1. Jamaikai
rum 80, 1 dgr. császár keverék tea 5, Tea
süteményekben óriási választék. 1 1. kitűnő 
Ezerjó ő 30. 100 kg. száraz csertölgyfa 1 Irt. 
házhoz szállítva. Telefon 374. 4288

EGY kiló szép mazsola 36, egy kiló papirhéju 
dió 28, egy kiló házi lekvár 24, egy kiló da­
rált mák 40, egy kiló legfinomabb tutti-frutti 
lekvár 48 Kertész Miklós fűszer- és csemege- 
üzletében, Csapó-u., kenyér-piac sarkán. 4281

TEASÜTEMÉNY nagy választékban Riesz Li- 
pót cukrásznál I'iac-u, 42._____________ 4018

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be* 
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob részletáruházaban Hatvan-u. 2. Vászon, 
Kézmüáru, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választék. Tisztviselők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. _________________________ 2929

IDEÁL cipőkofe, chewró és box bőr cipőkhö2 
igen finom kenőccsel kaphatók Stern József 
és Testvére városi raktárában Ptac-utca 22. 
szám. 4176—4

MÉZ-MALÁTA cukorka készül és kapható j
Riesz Lipót cukrásznál._______________ 2960 ;

RÉGI, jó forgalmú füszerüzlet májusra kiadó- [ 
Varga-u. 47. Toleky-u. 73. sarokház. 4270

Bútor
feltűnő olcsó és 
jó kivitelben m

SÜS 2E5 S © Tffb

nagy választékban

LefkovtisJakab
butorraktárában ma

IS. szám.

reÄ Karácsonyi Ünnepek
ajánlok :

különféle faj kávét, chinai és orosz 
teát, francia és magyar cognacot és

B borokat, ktil és belföldi finom iet, valódi jamaikai és beifőK 
rumot. m

Túl nagy raktárom apasztása cél iá- 1 
ból a beszerzési árakban, igft |:

flnnófi Sándornál
Tóth Kálmán utóda

Piac- és Szent-Anna-utoa sarkán.

mint szövetkezet megalakult.
Egy törz&betét 5Ö fillér.

Egy évtársulat 4 év.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köll 
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerre 
tökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet!) 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905, doo. 1-től

Pebr^c^eo, Főpiaca 65. Szánj.
Czégely-lm.

Eljegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666 
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestván Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
vezetöignzgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Donogán és Somossy
cégnél

DEBREGZEBf, KistanipIOHibazár

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak Jó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

0rsovai kaviár, Pácolt halak, Áfo­
nya cukorba főzve, Feltöri francia 
dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mo­

gyoró,
Karácsonyfa díszek és 
Karácsonyfa cukorkák
óriási választékban

r r

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főűzlet: Kcssuth-ntoza. 
Fióküzlet: Csapé-ntoza,

Császári és kir. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

"iWassili $F®«sári«üsSE* JFAaniri.
Vczórigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktálral. Alapittatott

tóság Moszkva Fióküzletek : Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában, 1787, évben
__________ A *-_g ® 9 y » é Bi»
I

Szám 1/l fontos '/, fontos '/.‘fontos ] V« font's
-

csomag csomag csomag csőn g

1 Ransinisclii tea , . . , , 4 — 2-- 1-10 —•552 Finom családi tea ...... 4-60 2-80 1-20 -•60
3 Krassnonky tea ...... 5-30 8-65 1-40 —•70
4 Chunmi, zamatos családi tea .... 6-20 3T0 1-60 —•80
5 Ljausin tea . T— 3-50 1-80 -•90
6 „ „ finom ...... 8 — 4-- o._ !•-
7 ,, „ legfinomabb minőségű . . , 8-60 4-30 2-20 1*10
8 Beofajun, legjobb minőségű ... 0-40 4-70 2-40 1-20
9 Legfinomabb családi tea .... 10-20 5-10 2-80 1-40

10 Különlegesség ......
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős födéllel:

14-20 7-10 3-60 V80

2 Nasuntscho ....... 6-80 2-90
4 Junmujuj .......

Siuchenchu .......
7-40 8-70 1-90

5 8-20 4-10 2-50
6 Ljansin tea, finom minőségű .... 

Soofajun, legfinomabb minőségű
9-20 4-60

7 12-— 6-—
Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomagé-

lás és vámszalaggal, 1 tóguly ára 6-—
Kizárólag és egyedüli klcslnybenl és nagybani elárnsifás_ Debrecen és Majd

KONTSEK
elárusifás Debrecen és Hajdimegye részére

gézánAl
Fóözlet: Kossuth-u. Fióküzlet: Csapó-n

Nyomatott köriorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


